

狮城50名爱心司机送26名残疾人回家

“幸亏有爱心司机帮忙,我才能顺利回家,谢谢好心人。”日前,已经回到保定市曲阳县老家的赵江涛给沧州市运河区阳光残疾人服务中心的工作人员打来电话。

春节临近,狮城沧州市50名爱心司机免费送26名残疾人回家。赵江涛就是被爱心司机送回家的残疾人之一。



1 回家的路不再难

回家过春节,对残疾人来说是一件并不容易的事。

赵江涛是一名脑瘫患者,去年来沧州打工。快一年没有回家了,赵江涛回家的心情很迫切。

家里人让他坐长途车回家,他们会在车站接赵江涛。可是,他怎么去乘坐回家的长途车呢?

赵江涛很发愁。走出单位的大门,他连方向都不清。

为了帮像赵江涛一样返乡困难的残疾人回家,沧州市文明车队和运河区阳光残疾人服务中心连续9年举办“爱心温暖回家路”公益活动。

记者了解到,今年,像赵江涛一样需要被免费送回家的残疾人共有26位。他们有的双目失明,有的肢体残疾……

据沧州市文明车队队长任福贵介绍,他们免费送残疾人回家的“爱心温暖回家路”活动,已经举办数年。今年,活动发起当天就有近百位爱心司机报名。最后,他们确定了50名爱心司机。

这些报名的爱心司机既有出租车司机,也有私家车车主。

“免费送残疾人回家真是雪中送炭,解决了残疾人的大困难。”闫

树靖说,同是依靠轮椅才能行动的她,能深刻体会到残疾人的难处。

闫树靖说,2016年年底,一个残疾朋友给她打电话,哭着说她回不了家了。这位来自盐山的残疾朋友坐着轮椅去乘车回家,可找不到合适的车。那年,闫树靖刚考取驾驶证并买了新车,便将那位残疾朋友送回了家。

一次偶然的机会,沧州市文明车队的爱心司机张中海听闫树靖说起这件事,萌生了春节送残疾人回家的想法。张中海和沧州市文明车队的队友们一说,得到大家热烈响应。

闫树靖说,很多残障人士在运河区阳光服务中心经过技能培训后,在沧州市区找到了工作。为了让这些残障人士能顺利回家过春节,闫树靖在微信朋友圈提出了自己的心愿,希望那些回老家的爱心司机能顺路捎他们回家。

闫树靖的这一倡议反响强烈。沧州市爱心车队的出租车司机们立即响应:不用顺路,他们可以专程送一趟。也有一些私家车车主和闫树靖联系,他们可以利用休息时间,专程送那些有需要的残障人士回家。

▲爱心司机送肃宁的小汤回家。



▲代增伟(右一)带着儿女又来了。

▼“我们回家啦”。



2 没有手,却有人给提着大包小包

来自廊坊的李虎和张连辉肢体残疾,没有双手。他们都在沧州当主播。要回老家过春节了,他们想给家里人买点沧州的特产带回去。特产买来了,怎么带到客车上呢?

两个人相互看了看,没有说话。

家住保定徐水的安艳玲仅有一只手。她和李虎、张连辉面临同样的问题。正发愁时,她听说了有爱心司机送残疾人回家的信息,立即告诉了李虎和张连辉。

1月30日,裕华出租汽车公司的出租车司机刘德志和爱心司机赵宇宏早早来到安艳玲、李虎和张连辉居住的地方,把他们送到西客站后,又帮他们把东西拎到客车上。“客车一到,家里人就在车站等着了,放心吧!”3个人开心地和爱心司机说。

“看到他们能高高兴兴地回家,我们心里也很高兴。”刘德志说。

3 父子三人9年的爱

今年是代增伟第9年带着一双儿女义务送残疾人回家过年。

9年前,在沧州做生意的代增伟偶然听说了沧州市文明车队呼吁爱心司机免费送残疾人回家过春节的事。当时,家里两个孩子小,他就带着孩子开车把需要帮助的残疾人送回家。

从那以后,每年年底,代增伟都关注着这些需要帮助的残疾人。每年,他都会抽时间带着孩子去送残疾人回家。他的女儿从小学生变成了现在的大学生。听说今年还送残疾人回家过年,两个孩子坚持陪代增伟一起送残疾人回家。代增伟还给26名需要送回家的残疾人准备了礼物。

代增伟说:“这些残疾朋友身残志坚的精神令人感动,能为他们提供帮助,耽搁一天又算什么呢?”

(沧州晚报 杨玉霞 魏志广)

“春风行动”1月25日至4月8日举办



本报讯(燕赵都市报·纵览新闻见习记者何晨曦 实习生潘幸泉、朱利赢)为全力稳就业、保用工、促发展,近日,省人力资源和社会保障厅等八部门印发通知,1月25日至4月8日,河北将在全省范围内开展2024年“春风行动”。

本次活动以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题,服务对象主要

是有就业创业意愿的农村劳动者,特别是脱贫人口(含防止返贫监测对象)、农村高校毕业生以及洪涝、冰冻等受灾群众;有用工需求的用人单位,特别是重点产业链供应链企业、重要民生商品保供企业和中小微企业。

据悉,活动期间,将深入乡村社区、企业车间进行“就业访民情”“访企问需”,运用多种方式了解劳动者就业意愿和企业用工需求。建立线上线下立体式宣传矩阵,滚动发布活动各项安排,介绍就业创业政策和相关劳动保障

法规。同时,此次活动还将充分利用公共招聘网、短视频平台等线上载体和广场车站、商超集市等人流密集场所,用好“15分钟就业服务圈”,分类推出“大而全”“专而精”“小而美”的招聘活动。另外,活动还将挖掘一批创业孵化场地资源,梳理一套全链条支持举措,组织一轮创业导师辅导,支持返乡人乡创新创业。

“活动期间将为春节期间仍坚守岗位农民工组织“送温暖”活动,为大龄农民工精准推送一批家门口就业岗位和技能培训机会。”相关负责人介绍道,

活动将为洪涝、冰冻等受灾群众上门送岗位、送政策、送服务、送技能,帮助稳就业、渡难关。

通知要求,此次活动依托对口支援、省内区域性结对帮扶机制,开展联合招聘、驻点招聘、组团招工,组织劳务品牌专项对接,促进农村劳动者高质量转移就业。对有需要的集中返乡返岗劳动者,劳务输出地或输入地要做好组织对接,加强与交通运输、民航、铁路等部门沟通协商,提供包车、专列(包车厢)、包机等服务,帮助便利出行。